

Pinot Noir

SINGLE VINEYARD SERIES

Hyland Vineyard 2009 Edition

Gothic is proud to announce the second release of its Single Vineyard Series with Hyland Vineyard in Oregon's Willamette Valley. The Gothic Single Vineyard Series is a limited edition collection of cuvees produced in partnership with unique and respected vineyards to produce premium wines in small quantities.

The historic Hyland Vineyard was planted in 1971, just five years after Pinot Noir was introduced to Oregon's Willamette Valley. Planted with rare and prized own-rooted, old vine Pinot Noir, the vineyard lies exposed to cool maritime winds and coastal influences via the Van Duzer corridor break in Oregon's coastal range. Elevations of 600-800 feet and the volcanic soils of the McMinnville sub-AVA provide ideal growing conditions for Pinot Noir to ripen with balance and grace.

After a temperate growing season, the 2009 harvest took place under ideal conditions. All fruit was 100% de-stemmed and aged entirely in French oak, of which 30% was new. Our 2009 Gothic Hyland Vineyard Pinot Noir displays ripe, dark cherry and raspberry fruits complimented by savory notes of fresh thyme and hints of vanilla bean. Brisk, refreshing acidity, a hallmark of Hyland Vineyard fruit, leads to a bright, lingering finish – a true Gothic Wine.

This limited series production is restricted to 200 cases.

www.gothicwine.com